

## 越南教育培訓部將教導有關越南島嶼及邊境戰爭歷史

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處教育組

歷史學家及教科書編譯紛紛對教育培訓部 (MOET) 加授有關島嶼及邊境戰爭經驗納入歷史課程中之決定表示贊同。

1979 年 2 月為保護越南北部邊境在 12 年級歷史書上提及。然而，所有關於戰爭的細節只於一本 224 頁課本中的第 207 頁，僅佔 11 行。書上敘明，中國政府採取多樣行動來傷害越南與中國人民與軍隊間的友誼。

1979 年 2 月 17 日，中國軍團派遣 32 分區沿中越邊境的廣寧省芒街至萊洲海防進行攻擊。為保護祖國，越南軍隊與人民，特別是在北部 6 個省份，奮起反抗侵略者。於 1979 年 3 月 18 日，中國軍隊從越南撤出。

Phan Boi 資優高中歷史老師 Tran Trung Hieu 評論，將如此重要的歷史事件簡要的說明是不合理的。在河內的一所高中的老師也表示，僅用 200 個字不足以談論戰爭。其表示，「學生無法理解這場戰爭的原因及越南對侵略者之阻擋成效。如果學生無法接收足夠有關戰爭知識，我會對沒有教授相關歷史事件而感到內疚。」其接著表示，他相信許多高中畢業生從未聽過 1979 年於北部邊境的戰爭。學生應該儘快學習有關越南的島嶼及邊境戰爭，以利保護祖國。

在等待關於新編譯增加戰爭相關資料的教科書的同時，教育培訓部應該釋出相關文件，指導學校與教師來教授學生。教師需要被指導有關渠等該如何安排教學時間及舉辦課外活動與學生討論有關戰爭及越南於黃沙及長沙群島薩的主權。

越南歷史科學協會的副主席 Vu Minh Giang 博士表示，普通學校教科書是不可能提及所有歷史事件的。然而，Giang 博士同意，有必要教導學生有關西南及北部邊境的大戰爭。其表示，「教育培訓部做對了，但為時有點晚。」

資料來源：2016 年 3 月 2 日，越南網電子報

<http://english.vietnamnet.vn/fms/education/151724/education-ministry-plans-to-teach-students-about-island--border-wars.html>